
OPAKOVÁNÍ

A) ROVNICE A NEROVNICE

Př́ıklad 1. Řešte v R:

1) 2x2 − 3x− 5 = 0
[
x ∈

{
−1, 5

2

}]
2) x2 + 2x− 15 = 0 . . . řešte pomoćı Viètových vzorc̊u [x ∈ {3,−5}]

3) x2 − |x− 1| = 1 [x ∈ {−2, 1}]

4) |x+ 2| ≥ 3 [x ∈ (−∞,−5⟩ ∪ ⟨1,∞)]

5) x2 < 4 [x ∈ (−2, 2)]

6) x2 − 5x− 6 > 0 [x ∈ (−∞,−1) ∪ (6,∞)]

7) 4x+1 + 8 · 4x = 12 [x = 0]

8) 25−x + 51−x = 50 [x = −1]

9) log3 (x+ 1) + log3 (x+ 3) = 1 [x = 0]

10) 2lnx − 4lnx = 0 [x = 1]

11) 3 cotg
x

2
= −

√
3

[
x = 4

3
π + 2kπ

]
12) sin

(
x+

π

6

)
=

1

2

[
x1 = 2kπ, x2 =

2
3
+ 2kπ

]

B) ÚPRAVY VÝRAZŮ

Př́ıklad 2. Upravte výrazy na co nejjednodušš́ı tvar:

1)
2x

x+ 2
− 6x

6− 3x
+

8x

x2 − 4

[
4x

x− 2

]

2)

x

x− 1
−

x+ 1

x
x

x− 1
− 1

[
1

x

]

3)
a3 − b3

a+
b2

a+ b

[a2 − b2]

4)

(
x− 1

x− 2
− x

x− 1

)
·
(
x− x

x+ 1

)
· (x2 − 1)

[
x2

x− 2

]

5)

b

a2 + ab
+

2

a+ b
+

a

b2 + ab
a

b
−

b

a

[
1

a− b

]

1



6)

1

x+ y
+

x− y

(x+ y)2

1 +

(
x− y

x+ y

)2

[
x

x2 + y2

]

7)

a2 + 4

a
− 2(

1

a2
+

1

4

)
·
a3 + 8

a2 + 4

[
4a

a+ 2

]

8)

(
ab−

1

ab

)2

(
a+

1

b

)2

·
(
b−

1

a

)3

[
a

ab− 1

]

9)
(x2 − y2)

2

x3 − y3
· x

2 + xy + y2

x3 + y3
· 1

x2 + 2xy + y2
+

1− x

x− x2

x− y +
y2

x

[
2x

x3 + y3

]

10)

a2 + b2

b
+ 2a

1

b
+

1

a

+
2b−

a2 + b2

a
1

b
−

1

a

[a2 + b2]

Př́ıklad 3. Upravte výrazy na co nejjednodušš́ı tvar:

1)
cos2 x

1 + sin x
[1− sinx]

2)
sin 2x

1− cos 2x
[cotg x]

3)
1

1 + tg2 x
+

1

1 + cotg2 x
[1]

4)
sinx

1 + cos x
+

sinx

1− cosx

[
2

sinx

]
5)

1 + cos 2x

1− cos 2x
[cotg2 x]

6)
tg x

1 + tg2 x

[
1

2
sin 2x

]
7)

1− cos 2x+ sin 2x

1 + cos 2x+ sin 2x
[tg x]

8)
sinx− sin3 x

cosx− cos3 x
[cotg x]

9)
2 sinx− sin 2x

2 sinx+ sin 2x

[
tg2

x

2

]
10)

tg x · tg 2x
tg x− tg 2x

[− sin 2x]

2


